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ВСТУП 

 

 

Ринкова система господарювання обумовлює зміну форм та методів 

управління підприємством, вимагає нових підходів до визначення місця та ролі 

підприємства у розвитку суспільного виробництва. Успіх структурних та 

організаційних перетворень господарюючих суб’єктів багато в чому залежить 

від удосконалення методів управління їх діяльністю. Це стосується одного з 

найбільш складних, пріоритетних напрямків діяльності – фінансової сфери. Від 

її стану, як і від умілого використання фінансових інструментів, в значній мірі 

залежить успішне функціонування кожного суб’єкта господарювання та 

перспективи його розвитку. Отже, за будь-яких умов, управління підприємством 

повинно бути ефективним, тобто забезпечувати йому конкурентоспроможність 

на ринку та інвестиційну привабливість, одним із елементів якої є фінансова 

стійкість. 

Зважаючи на сучасний стан економіки України, який характеризується 

трансформаційними процесами та становленням інноваційної моделі розвитку, 

зміною системи пріоритетів з орієнтацією на гармонію в соціальній, екологічній 

та фінансово-економічній сфері, забезпечення механізму фінансової стійкості і 

визначення його основних елементів стає на сьогодні найбільш важливим  і 

актуальним фактором тактики управління стабільним функціонуванням і 

розвитком підприємства, оскільки низький рівень фінансової стійкості може 

призвести до недостатньої платоспроможності суб’єкта або взагалі її відсутності, 

до загрози зниження потенціалу в цілому. 

Актуальність теми. Фінансова стійкість підприємства є невід'ємним 

поняттями ринкової економіки. Кожен суб'єкт господарювання прагне 

підтримувати стійкий фінансовий стан, абсолютну ліквідність та 

платоспроможність. Головною проблемою ефективного функціонування 

підприємств України сьогодні є відсутність такої комплексної оцінки фінансової 

стійкості, яка б дійсно давала керівництву підприємства виявляти слабкі місця 
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та  приймати  правильні  управлінські  рішення. Саме  тому  вивчення  даної 

тематики є актуальним та своєчасним етапом наукових досліджень. 

Питання аналізу і діагностики фінансової стійкості підприємств та пошуку 

напрямів її забезпечення завжди були об’єктом вивчення науковців. Значний 

вклад у вирішення цих проблем внесли такі відомі вчені, як: Лахтіонова Л.А., 

Савицька Г.В., Родіонова В.М., І.А. Бланк, О.В. Павловська, Н.М. Притуляк, 

Н.Ю. Невмержицька, Скляр Г.П., Шеремет А.Д., Сайфулін Р.С., Негашев Н.М., 

Д. К. Ван Хорн, А.Р. Макмін, Карлін Т.Р., Оспіщев В.І., Вердієва Ю.М., Докієнко 

Л.М., Приймак І.І., Цал-Цалко Ю.С., А.І. Чопозова, І.А. Демченко та багато 

інших. 

Останніми роками дедалі більше праць присвячується аналізу фінансової 

стійкості, однак більшість літературних джерел з цієї проблематики обмежена 

лише розглядом системи показників та алгоритмів їх розрахунку, і невиправдано 

залишаються поза увагою інші важливі аспекти даної тематики. Досі не в повній 

мірі розглянуто питання взаємозв’язку, що існує між фінансовою стійкістю та 

іншими характеристиками фінансового стану. 

Управління фінансовою стійкістю підприємства є одним з найбільш 

значущих функціональних напрямів системи фінансового менеджменту, яка 

досить тісно пов’язана з іншими системами управління. Управління фінансовою 

стійкістю підприємств є системою принципів і методів розробки та реалізації 

управлінських рішень, пов’язаних із забезпеченням такого стану фінансових 

ресурсів, їх формуванням і розподілом, яка б дозволила підприємству 

розвиватися на основі зростання прибутку та капіталу при збереженні 

платоспроможності та кредитоспроможності, а також забезпечення та 

підтримання фінансової рівноваги підприємства. 

Проблеми, які виникають у підприємства в процесі управління фінансовою 

стійкістю виникають в основному внаслідок впливу факторів внутрішнього та 

зовнішнього підприємницького середовища. В зв'язку з цим існує потреба у 

пошуку оптимальних шляхів захисту підприємства від їх негативного впливу, а 
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також визначенні способів швидкого усунення можливих загроз і пристосування 

до заданих умов діяльності. 

Мета написання кваліфікаційної роботи – дослідження теоретичних та 

практичних аспектів управління фінансовою стійкістю підприємства та розробка 

рекомендацій щодо його удосконалення. 

Виходячи з поставленої мети, завданнями написання кваліфікаційної 

роботи є: 

– дослідження сутності фінансової стійкості підприємства та факторів, 

що її визначають; 

– розгляд політики управління фінансовою стійкістю; 

– характеристика показників фінансової стійкості підприємства та 

методів її оцінки; 

– аналіз загальної фінансово-господарської діяльності ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 2005»; 

– аналіз абсолютних та відносних показників фінансової стійкості 

ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 2005»; 

– проведення діагностики ймовірності банкрутства підприємства; 

– запровадження основних шляхів удосконалення управління 

фінансовою стійкістю підприємства. 

Об'єктом дослідження є процес управління фінансовою стійкістю 

підприємства як основа його ефективного функціонування. 

Предмет дослідження – економічні відносини, які виникають у процесі 

оцінки, забезпечення та управління фінансовою стійкістю ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 

2005». 

Методи дослідження. Теоретичну основу роботи становить діалектичний 

метод пізнання, який забезпечив вивчення фінансових відносин підприємств в їх 

розвитку, взаємозв'язку та взаємозалежності. В процесі дослідження 

використовувались прийоми аналізу і синтезу, порівняльний і економічний 

аналіз, графічний метод, нормативний, табличний, статистичний, порівняльний, 

абстрактно-логічний,   методи   економіко-математичного   моделювання.Були 
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використані  наступні  комп’ютерні  програми  для  вводу  та  аналізу  даних: 

Microsoft Word, Microsoft Excel. 

Наукова новизна одержаних результатів. Результати проведеного 

аналізу у кваліфікаційній роботі були використані на ІІ Всеукраїнській науково- 

практичній інтернет-конференції студентів, аспірантів та молодих вчених та 

опубліковані тези «Фінансова стійкість підприємства та шляхи її зміцнення». 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці 

рекомендацій щодо вдосконалення механізму управління фінансовою стійкістю 

ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 2005» та підвищення рівня його фінансової стійкості шляхом 

використання даних рекомендацій у діяльності підприємства. 

Інформаційна база. Під час написання кваліфікаційної роботи в якості 

інформаційної бази використовувалися навчальні матеріали з фінансового 

аналізу, наукові публікації та монографічні видання, присвячені проблемам 

фінансової стійкості підприємства та управління нею, законодавча база України, 

матеріали лекцій та презентацій, внутрішні документи та фінансова звітність 

ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 2005» за 2013-2017 роки. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Отже, після аналізу теоретично-методичних аспектів фінансової стійкості 

підприємства у процесі господарювання було з’ясовано, що фінансова стійкість 

- здатність суб’єкта господарювання функціонувати і розвиватися, зберігаючи 

рівновагу своїх активів і пасивів в мінливому внутрішньому та зовнішньому 

середовищі, що гарантує його постійну платоспроможність і інвестиційну 

привабливість в умовах допустимого рівня ризику. 

В першому розділі роботи було визначено, що фінансова стійкість - це таке 

його становище, коли вкладені в підприємницьку діяльність ресурси окупаються 

за рахунок грошових надходжень від господарювання, а отриманий прибуток 

забезпечує самофінансування та незалежність підприємства від зовнішніх 

залучених джерел формування активів. 

Управління фінансовою стійкістю із застосуванням фінансового механізму 

може досягти необхідного результату лише за поєднання доцільно спрямованого 

взаємовпливу всіх його елементів. Для цього він повинен відповідати таким 

вимогам: 

 налаштованість кожного елемента фінансового механізму на 

виконання властивого йому навантаження; 

 зворотний  зв’язок  усіх  елементів  фінансового  механізму  різних 

вертикальних і горизонтальних рівнів. 

Важливими чинниками, від яких залежить фінансова стійкість 

підприємства, є саме внутрішні чинники, такі, як якість управління прибутком 

підприємства та структурою його позикових і власних коштів. На підприємстві 

необхідно формувати ефективну систему управління фінансовою стійкістю, на 

основі застосування методів прогнозування, планування, регулювання, 

контролю та аналізу фінансової стійкості. Для зростання ефективності діяльності 

підприємства необхідно найретельніше аналізувати вплив тих чи інших чинників 

на фінансову стійкість протягом певного конкретного періоду для обґрунтування 

тих чи інших стратегій управління, складання прогнозів, виконання планів. 
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Процес забезпечення фінансової стійкості має бути націлений на 

мінімізацію негативного впливу зовнішніх та внутрішніх факторів на діяльність 

підприємства; створення передумов ефективної реалізації запланованих дій. 

Оцінка фінансової стійкості підприємства за допомогою абсолютних та 

відносних показників є одним з найпоширеніших елементів фінансового аналізу 

у практиці господарювання. Зручність його застосування обумовлено, головним 

чином, наявністю необхідної вихідної інформації та інформативністю 

одержуваних у результаті значень коефіцієнтів. Виділяють чотири типи 

фінансової стійкості: абсолютна, нормальна фінансова стійкість, нестійкий 

фінансовий стан та критичний фінансовий стан. У другому розділі  роботи 

проаналізовано фінансову стійкість ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 2005» та визначено тип 

фінансової стійкості даного підприємства. 

Здійснивши аналіз фінансово-господарської діяльності ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 

2005» можна зробити висновки, що у 2016-2017 рр. фінансовий стан 

підприємства значно покращився – відповідає звичайний тип фінансової 

стійкості. За даний період аналізу фінансова стійкість ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 2005» 

покращилась з кризового стану протягом 2013-2015 рр. до звичайного 

фінансового стану у 2016-2017 рр. За  результатами аналізу можно  зробити 

висновок, що ділова активність підприємства ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 2005» 

покращилась, так як: кошти вкладені в активи підприємства в 2017 році у 

порівнянні з 2016 роком принесли на 12 копійок більше чистого доходу на 1 грн. 

активів, а кошти вкладені в оборотні активи – на 2,43 грн. більше. Cлiд вiдмiтити, 

що даний коефiцiєнт є одним iз найважливiших показникiв ефективноcтi 

викориcтання капiталу i вказує на швидкicть його переходу зi cтадiї виробничих 

запаciв у готову продукцiю та швидкicть перетворення продукцiї у 

безпоcередньо грошову форму. Враховуючи це, можна cтверджувати, що така 

динамiка cвiдчить про більш ефективне викориcтання активiв на 

доcлiджуваному пiдприємcтвi. Але існує чимало ризиків фінансової стійкості, 

адже  в  разі  обмеження  короткострокових  позикових  джерел  фінансування, 



88 
 

 

підприємство не зможе створювати резерви сировини, товарів і матеріалів для 

безперебійної роботи. 

За результатами аналізу можно спостерігати, що ділова активність 

підприємства ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 2005» покращилась, так як: кошти вкладені в 

активи підприємства в 2017 році у порівнянні з 2016 роком принесли на 12 

копійок більше чистого доходу на 1 грн. активів, а кошти вкладені в оборотні 

активи – на 2,43 грн. більше. Cлiд вiдмiтити, що даний коефiцiєнт є одним iз 

найважливiших показникiв ефективноcтi викориcтання капiталу i вказує на 

швидкicть його переходу зi cтадiї виробничих запаciв у готову продукцiю та 

швидкicть перетворення продукцiї у безпоcередньо грошову форму. Враховуючи 

це, можна cтверджувати, що така динамiка cвiдчить про більш ефективне 

викориcтання активiв на доcлiджуваному пiдприємcтвi. 

В минулому році на 1 грн. запасів припадало 12 грн. 36 коп. чистого 

доходу, а в звітному – 11,17 грн., що свідчить про уповільнення виробничо- 

комерційного циклу. Погіршилась оборотність власного капіталу з 3,85 до 2,50. 

Строки погашення дебіторської та кредиторської заборгованності порівняно з 

минулим роком дещо зменшились – на 10 та 40 днів відповідно. Тенденцiя 

скорочення тривалоcтi обороту кредиторcької та дебiторcької заборгованоcтi 

може свідчити про покращення фiнанcового cтану пiдприємcтва. 

Крім того, можна відзначити, що у 2017 році ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 2005» 

виставляло менш жорсткі вимоги до своїх покупців по відношенню до 

погашення заборнованності, ніж кредитори виставляли вимоги до підприємства 

– 112 та 82 дні відповідно, хоча в минулому році показники були однакові. 

Аналіз ймовірності банкрутства підприємства показав, що у ТОВ «ВК- 

ІНВЕСТ 2005» фінансова стійкість підприємства задовільна та низька 

ймовірність банкрутства 

Прийнявши до уваги виявлені в ході аналізу негативні явища, ТОВ «ВК- 

ІНВЕСТ 2005» можна дати деякі рекомендації з підвищення фінансової 

стійкості підприємства: 
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- необхідно збільшувати частку власного оборотного капіталу в вартості майна і 

добиватися, щоб темпи росту власного оборотного капіталу були вище темпів 

росту позикового капіталу; 

- вжити заходів щодо зниження кредиторської заборгованості, в першу чергу це 

стосується авансів, отриманих від покупців. По них або повинна бути 

відвантажена продукція, або повернуті грошові кошти; 

- слід збільшити обсяг інвестицій в основний капітал і його частку в спільному 

майні організації; 

- особливо звернути увагу на прирощення найбільш ліквідних активів; 

- оскільки величина повільно реалізованих активів велика, то потрібно з'ясувати, 

в чому причина накопичення надпланових запасів; 

- вжити заходів щодо приросту власних джерел коштів і скорочення позикових 

пасивів 

- звернути увагу на організацію виробничого циклу, на рентабельність продукції, 

її конкурентоспроможність. 

Отже, при використані наданих рекомендацій ТОВ «ВК-ІНВЕСТ 2005» 

може покращити свою фінансову стійкість, що в свою чергу позитивно вплине 

не лише на загальний фінансовий стан підприємства, але і на його діяльність в 

цілому. 

Таким чином, проведений аналіз фінансової стійкості та пошук шляхів її 

покращення дозволить підприємству заздалегідь виявити слабкі сторони у 

фінансово-господарській діяльності та попередити їх негативний вплив. 
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